

国务院常务会议审议通过行动方案

健全新能源汽车电池回收利用体系

新华社北京2月21日电 国务院总理李强2月21日主持召开国务院常务会议,研究服务贸易和服务消费有关工作,审议通过《健全新能源汽车动力电池回收利用体系行动方案》,听取2024年国务院部门办理全国人大代表建议和全国政协提案工作情况汇报。

会议指出,发展服务贸易和服务消费是稳外贸、扩内需的重要抓手。要着力创新提升服务贸易,全面实施跨境服务贸易负面清单,主动对接国际高标准经贸规则,在电信、教育、文化、医疗、金融等领域

研究推出一批新的开放举措。积极促进服务出口,提升我国服务企业国际市场开拓和国际化服务能力。打造一批服务贸易综合改革开放平台,拓展服务贸易、数字贸易多双边和区域合作。要推动服务消费高质量发展,实施服务消费提质惠民行动,支持服务消费场景创新、业态融合、产业集聚,完善文化旅游、餐饮住宿、养老服务、数字消费等领域标准。通过“对外放开”、“对内放开”的办法,综合运用财政、税收、金融等政策,充分利用市场力量,进一步增加优质服务供给,更好满足群众多

样化服务消费需求。

会议指出,当前我国新能源汽车动力电池已进入规模化退役阶段,全面提升动力电池回收利用能力水平尤为重要。要强化全链条管理,着力打通堵点卡点,构建规范、安全、高效的回收利用体系,运用数字化技术加强动力电池全生命周期流向监测,实现生产、销售、拆解、利用全程可追溯。要用法治化手段规范回收利用,制定完善相关行政法规,加强监督管理。要加快制定修订动力电池绿色设计、产品碳足迹核算等相关标准,以标准引领带动回

收利用。

会议指出,办理好人大代表建议和政协提案,是政府自觉接受监督、依法履职的内在要求,也是深入践行全过程人民民主的重要体现。国务院部门去年承办的建议提案已全部按时办结,推动解决了一批关系改革发展和群众切身利益的重点难点问题。要继续高质量做好今年建议提案办理工作,加强与代表委员沟通,坚持同题共答、同向发力,进一步破解难题、凝聚共识,以高质量建议提案办理助力高质量发展。

会议还研究了其他事项。

2025年“清朗”行动
重点开展
8项整治任务

新华社北京2月21日电 记者21日从中央网信办获悉,近年来,中央网信办持续部署开展“清朗”系列专项行动,集中时间、集中力量打击网上各类乱象问题,从严处置违规平台和账号,取得积极成效,形成有力震慑。2025年,“清朗”系列专项行动将进一步巩固提升治理成效,聚焦人民群众反映强烈的突出问题,重点开展8项整治任务。

重点整治任务包括:整治春节网络环境、整治“自媒体”发布不实信息、整治短视频领域恶意营销、整治AI技术滥用乱象、整治涉企网络“黑嘴”、整治暑期未成年人网络环境、整治网络直播打赏乱象、整治恶意挑动负面情绪等。

其中,整治AI技术滥用方面,突出AI技术管理和信息内容管理,强化生成合成内容标识,打击借AI技术生成发布虚假信息、实施网络水军行为等问题,规范AI类应用网络生态。

中央网信办相关部门负责人表示,将有序推进“清朗”系列专项行动各项任务,同时,也会根据实际情况需要增加重点整治内容。将进一步压实各方主体责任,持续净化信息内容、规范功能服务,确保整治工作取得实效,推动网络生态持续向好。

涉嫌妨碍执行特殊公务
尹锡悦被立案

新华社首尔2月21日电 韩国警方21日披露,就阻挠执行逮捕令,已对总统尹锡悦以涉嫌妨碍执行特殊公务为由立案。

韩联社当天报道说,韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团已获取尹锡悦此前为阻挠执行逮捕令与总统警卫处次长金成勋互通的文字信息。警方表示,尹锡悦曾于1月3日和1月7日通过加密聊天软件向金成勋发送短信,指示警卫处积极抵制执行逮捕令。警方未透露短信的具体内容。

韩联社援引警方消息说,由于尹锡悦仍为现任总统,即使以涉嫌妨碍执行特殊公务嫌疑被立案,也不会因这一嫌疑受到刑事诉讼指控。

1月26日,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。

法国向科特迪瓦正式移交
布埃港军事基地

2月20日,法国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼和科特迪瓦国防部长泰内·比拉希马·瓦塔拉在科特迪瓦经济首都阿比让的布埃港共同签署文件,法国向科特迪瓦正式移交布埃港军事基地。

20世纪60年代初,法国和科特迪瓦签署防卫协定。根据协定,法国在阿比让的布埃港设立军事基地。1978年,法国海军陆战队第43营开始驻扎于此,这一基地成为法国在西非军事存在的重要象征。(新华)

欧洲多国安抚泽连斯基
反思欧洲战略自主问题

美国总统特朗普近日连续抨击乌克兰总统泽连斯基,认为他在“玩弄”美国。特朗普上述言论让欧洲震动。连日来,欧洲多国尽力安抚泽连斯基,敦促美国不要把欧洲和乌克兰排除在俄乌冲突谈判桌外,同时也在反思欧洲战略自主问题。

□新华

欧洲

担心在谈判中
被美国边缘化

法国总统马克龙20日在社交媒体上说,当晚他与泽连斯基通话,这是过去一周两人第四次通话。马克龙称,欧洲国家愿为乌克兰实现持久稳固的和平而努力。

德国总理朔尔茨称,特朗普言论是“错误和危险的”。挪威首相斯特勒向媒体表示,自己不认同特朗普言论。

欧洲理事会主席科斯塔20日在社交媒体上宣布,他和欧盟委员会主席冯德莱恩将于24日访问乌克兰,再次表明“对乌克兰人民和民选总统的支持”。

与此同时,欧洲担心在乌克兰危机谈判中被美国边缘化。

冯德莱恩称,欧洲已为乌克兰防御投资1350亿欧元,在有关乌克兰未来的谈判中,欧洲人不可能不参与。

斯洛伐克总统佩列格里尼说,欧盟应主动要求在结束俄乌冲突谈判中占有一席之地。欧盟应以自信姿态坐在谈判桌旁,并就如何实现乌克兰持久和平提出建议。

希腊总理米佐塔基斯说:“没有乌克兰的参与,乌克兰问题不可能得到解决。没有欧洲的参与,欧洲的安全问题也不可能得到解决。”他说,欧洲需发出一致声音,以确保“布鲁塞尔和基辅在谈判桌上占有席之地”。

斯洛文尼亚总理府国务秘书沃尔克表示,欧盟国家一致认为应加强自身国防和军事能力。最近发生的事件表明,欧盟不是坐在谈判桌旁,而是被放在谈判桌上。

德国国防部长皮斯托里乌斯呼吁欧洲人团结:“最重要的是,我们不能再让白宫的心脏起搏器来决定我们应该如何反应。”

泽连斯基与多国领导人密集通话

乌克兰总统网站21日发布消息说,总统泽连斯基20日与多国领导人通话,重点讨论安全保障、军事援助和外交支持等议题。

当天与泽连斯基通话的外国领导人包括法国总统马克龙、加拿大总理特鲁多、芬兰总统斯图布、南非总统拉马福萨、挪威首相斯特勒、丹麦首相弗雷泽里克森。

乌总统网站说,泽连斯基与马克龙讨论安全保障议题时表示,未来的安全框架必须足够有力,确保俄罗斯不会再



当地时间2025年2月20日,乌克兰基辅在独立广场上,许多市民聚集在一起,祈愿自己所爱之人平安归来。当天恰逢俄乌冲突三周年的前四天。(CFP供图)

次发动攻击。双方还讨论了与其他国家领导人接触情况,以及今后如何协调立场采取联合行动。

泽连斯基在与特鲁多通话时,讨论了继续提供对乌军事援助、开展能源合作、继续对俄制裁以及使用俄方被冻结资产等议题。

泽连斯基在与拉马福萨通话时感谢南非对乌主权和领土完整的支持,表示希望南非继续声援乌克兰。

泽连斯基与其他欧洲国家领导人的通话主要围绕安全保障、弹药供应、对乌

国防工业投资、能源合作等议题展开。

泽连斯基20日晚在社交媒体上发文说,他当天与到访的美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使凯洛格就战场局势、双边合作和安全保障等进行了良好沟通,会晤“富有成效”。泽连斯基表示,乌方从冲突爆发第一刻就在寻求和平,必须确保和平的可靠和持续,确保俄方不会再发起新的战争。乌方愿与美方就投资与安全签署“强大、真正互利”的协议。乌方为此提出了实现双方合作“最快速、最具建设性”的办法。

白宫

特朗普下周
同法英领导人会谈

美国白宫20日说,美国总统特朗普将于24日和27日分别到访法国总统马克龙和英国首相斯密特默举行会谈,讨论乌克兰危机等问题。

美国总统国家安全事务助理华尔兹当天在白宫记者会上表示,美方欢迎欧洲向乌克兰提供更多援助,“正如我告诉我的(欧洲)同行们那样,如果你想在谈判桌上占据更大席位,就带着更多的东西来谈判”。

华尔兹称三分之一的北约国家国防支出占国内生产总值的比例仍未达到2%,“这不可接受”。华尔兹重申特朗普此前提出的要求,即北约成员国国防支出占国内生产总值比例应提升至5%。

马克龙当天在社交媒体上确认,他将于数日后前往美国同特朗普会谈。他还说,特朗普“给盟友带来了不确定性”。

英国首相府此前表示,斯密特默将于下周前往美国与特朗普会面,讨论深化双方在贸易、投资和安全方面的特殊关系。另据英国《每日电讯报》报道,斯密特默打算向特朗普提议,派遣约3万名欧洲军人前往乌克兰维和,而美国需提供军事支持。美国已表示不会出兵乌克兰。

第十五届全运会群众赛事开启

福建将举办
4个项目预赛

本报讯(融媒体记者吴晓伟)2月20日,第十五届全运会群众赛事首场比赛——五人制足球男子甲组预赛在宁夏银川鸣哨开赛,标志着第十五届全运会从筹备阶段转入举办阶段。

第十五届全运会群众赛事共设23个大项,其中,比赛类19个,展演类4个。除中国式摔跤外,福建拟参加其余22个大项的比赛,预计参赛人数超700人。

据悉,本届全运会群众赛事活动将分为预赛和决赛两个阶段,预赛分布在粤港澳之外的福建、北京、安徽、四川等20个省(区、市),共55个赛区,赛程从2月持续到10月。其中,福建将举办气排球、羽毛球、门球、篮球等4个项目的赛事。

决赛阶段,香港在8月承办保龄球项目6个小项决赛,澳门于11月6日至8日承办空手道项目8个小项决赛,其余21个大项152个小项决赛在广东省14个地市举办。多数项目将于全运会开幕之前完成,舞龙舞狮、网球、三人篮球赛事将在开闭幕式期间举行。

本届全运会群众赛事活动将充分发挥多元价值功能,结合“体育赛事进景区、进街区、进商圈”,把赛事活动办在群众身边,让“全运热”带动“文旅热”“经济热”。同时,举办“我要上全运”赛事活动,推动全运会成果、全民健身成果全民共享。截至目前,28个省(区、市)举办了“我要上全运”赛事活动5.5万场,直接报名参赛人数超88万人。

318项高频审批事项纳入本地“知识库”

德化在全省率先部署政务导询+DeepSeek

析与自然语言交互能力,通过对话精准识别用户需求,结合行业趋势、政策导向、本地资源等信息,快速回应群众需求。”黄天基说。

据介绍,“德小智”还集成DeepSeek的智能对话功能,构建7×24小时全天候在线咨询服务系统,全面优化政务服务智能导询体验,并通过“在线预约”直接链接到福建省网上办事大厅,实现在线申报。在个性化服务方面,通过人工投喂数据和系统自主学习,“德小智”针对德化陶瓷产业,深

度学习相关行业规范与政策文件,能够精准解答企业在环保、用地等方面的专业问题。“下一步,我们将持续以‘小切口’推动‘大改革’,梳理更多审批服务事项入驻数字政务门户牌,深入探索人工智能技术在更多政务服务场景中的多元应用,为群众提供更便捷的办事渠道。”黄天基表示。

习近平总书记在民营企业座谈会上指出,“扎实落实促进民营经济发展的政策措施,是当前促进民营经济发展的重点工作重

点”。作为全国民营经济大市,泉州积极探索“科技创新和产业创新深度融合”的实践路径,持续推动“无证明城市”试点建设,实现企业办理高频事项免提交证明材料七成以上,营造高效、便捷的营商环境。未来,泉州还将加快打造数字政务、创新惠企举措、提高服务精准度,推进“一次不用跑”“高效办成一件事”等改革,推动政务服务模式向智能化、协同化、数据驱动化转变,营造更具竞争力、承载力、支持力的城市创业生态。